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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da V Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos seis (06) dias do mês de fevereiro do ano de 2023, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à primeira 

sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

Chegada a hora regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de 

Lima, Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Roque Hudson Ursulino 

Pontes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon 

Marcelo Rodrigues Sobreira, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. TODOS PRESENTES. Havendo número 

regimental a Senhora Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 76° Sessão 

Ordinária de 2022 aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes 

matérias: CORRESPONDÊNCIAS: INSTRUÇÃO NORMATIVA 001/2023 - Comissão 

Permanente de Finanças, Justiça e Redação, 06/02/2023; Of. N° 0001 /2023/GIGOV/FO — 

Gerência Executiva de Governo Fortaleza - CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, 

02/01/2023.Assunto: Crédito de Recursos Financeiros - Orçamento Geral da União; Of. N° 

0078/2023/GIGOV/FO — Gerência Executiva de Governo Fortaleza - CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL, 16/01/2023. Assunto: Crédito de Recursos Financeiros - Orçamento Geral da 

União; Of. N° 021/2023/SEFIN - Secretaria das Finanças de Sobral, 27/01/2023. Assunto: 

Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 
Anexo: Gerardo Cristino Menezes - Rua Conselheiro Rodrigues Junior, S/N - CEP: 62.010-445 - Fax: (88) 3677.7641 - Fone: (88) 3677.7600 

www.camarasobral.ce.gov.br 

~ 



2 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Encaminha Prestação de Contas acompanhada de documentação comprobatória referente ao 

mês de dezembro do Exercício Financeiro de 2022; Of. N° 022/2023/SEFIN - Secretaria das 

Finanças de Sobral, 27/01 /2023.Assunto: Apresenta o Balanço Geral do Município de Sobral, 

referente ao exercício de 2022. PROJETOS: Projeto de Decreto Legislativo n° 41/22, 

06/10/2022. Ementa: Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão a Sra. 

Lucila Maria de Albuquerque. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). 

Projeto de Decreto Legislativo n° 42/22, 10/10/2022. Ementa: Outorga o Diploma Amigo da 

Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão ao Sr. José Oélio dos Santos Duarte. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Projeto de Decreto Legislativo n° 01/23, 23/01/2023. 

Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Átilla Arruda Pereira. Autoria: 

Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT), subscrito por: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar "Fransquinha do Povo", Francisco Rogério Bezerra Arruda, Ajax Souza Cardozo, 

Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos", Tiago 

Ramos Vieira e Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Projeto de Decreto Legislativo n° 03/23, 

31/01/2023. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Dr. Edilberto Duarte 

Lopes Filho. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT), subscrito por: 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia", Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha 

do Povo", Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante e Roque Hudson Ursulino Pontes. Projeto de Lei n° 02/23, 

16/01/2023. Ementa: Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de Agricultura, Pecuária e 

Sustentabilidade no Município de Sobral e dá outras providências. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei n° 03/23, 16/01/2023. Ementa: Institui no 

Calendário Municipal de Sobral o Dia do Pecuarista. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). Projeto de Lei n° 04/23, 23/01/2023. Ementa: Institui a Semana Municipal da 

Mulher no Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei n° 05/23, 24/01/2023. Ementa: Institui o Programa de 

Saúde Bucal nas Escolas Públicas Municipais de Ensino e nos Centros de Educação Infantil 

"CEIs" de Sobral e da outras providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela 

(PT). Projeto de Lei n° 07/23, 30/01/2023. Ementa: Denomina oficialmente de Rua Francisco 
Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 
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Paulino Frota, a artéria que indica. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). VOTOS DE PESAR: 01/23 — Ementa: Apresenta Voto de Profundo Pesar, em 

memória da Sra. Vera Silvia Paula Pessoa Aguiar. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). Destino: Família, na Rua Vicentina, 196, Bairro Alto da Expectativa, 

Sobral-CE. 02/23 — Ementa: Apresenta Voto de Profundo Pesar, em memória do Sr. 

Hildeberto José Pereira Barroso. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 

Destino: Família, na Rua Luís Felipe Silva, 321, Bairro Junco, Sobral-CE. 03/23 — Ementa: 

Apresenta Voto de Profundo Pesar, em memória da Sra. Sebastiana de Melo Siqueira. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Família, na Rua José 

Pierre, 280, Bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes, Sobral-CE. 04/23 — Ementa: Apresenta 

Voto de Profundo Pesar, em memória da Sra. Francisca Pereira da Silva. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Família, na Rua Domingos Arruda, 204, Bairro 

Junco, Sobral-CE. INDICAÇÕES: 01/23 — Ementa: Indica a construção de uma praça 

incluindo parque infantil e uma academia ao ar livre nas Ruas Aberlardo Ferreira Gomes e 

Rua Vicente Antenor Ferreira Gomes, no Bairro Jerônimo de Medeiros Prado (conhecido 

Paraíso das Flores). Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 03/23 — Ementa: Indica a construção do 

CSF do Sítio São Francisco, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 04/23 — Ementa: Indica a construção do calçamento da ladeira até o bar do 

Paulão, na localidade de Santa Luzia, no Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 05/23 — Ementa: Indica a revitalização, através de pintura no 

piso, como também a manutenção da cobertura e a reconstrução das arquibancadas que estão 

desmoronadas, além da implementação de refletores para iluminação da quadra poliesportiva 

Maurocélio Rocha Pontes, situada no Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 06/23 —

Ementa: Indica a reforma da praça da Igreja Nossa Senhora da Saúde na Sede do Distrito de 

Jordão, 4ohral-CR Autoria Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 
Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 
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Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 07/23 — Ementa: Indica a 

construção de uma passagem molhada passando em frente à casa do Sr. Raimundo Joaquim, 

na localidade do Sítio Tanques, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 08/23 — Ementa: Indica a construção de uma areninha no Bairro do Junco (nas 

proximidades da Avenida Noemia Dias Ibiapina), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 09/23 — Ementa: Indica a construção 

de uma praça na Rua Caubi Vasconcelos, no Bairro Dom Expedito, na localidade conhecida 

como "Gaviões". Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral. 10/23 — Ementa: Indica a construção de uma Escola de Tempo 

Integral do 1O ao 5° ano, no terreno localizado de frente a Escola Lysia Pimentel Gomes 

Sampaio, no Bairro Nova Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes 

Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria 

de Educação. 11/23 — Ementa: Indica que se estenda o ramal da adutora da CE 183 para o 

Sítio Boqueirão dos Ferreiras, no Distrito do Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 12/23 — Ementa: Indica a podagem das árvores na Rua Cel. Mont' Alverne 

(em frente à Escola Professor Arruda), Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 13/23 — Ementa: Indica a construção de uma praça com a 

implantação de equipamentos de academia ao ar livre, na Rua Joaquim Miguel, conhecida 

como Rua do Bueiro, no Centro, nos arredores da Santa Casa de Misericórdia de Sobral. 

Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 14/23 — Ementa: Indica a 

reforma da praça do bairro Jerônimo de Medeiros Prado (Conjunto Habitacional Cesário 

Barreto Lima Paraíso das Flores), com implantação de academia popular. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Albani Linhares, situada na Rua Manoel Torres, COHAB I, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 16/23 — Ementa: Indica a construção de calçamento na Rua 

Francisco das Chagas de Aguiar, no Distrito de Bilheira, pertencente ao Município de Sobral. 

Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 18/23 — Ementa: Indica com urgência a 

construção da passagem molhada sobre o Rio Pajé na localidade de Pau Branco Velho, no 

Distrito de Bilheira, pertencente ao Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 19/23 — Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação 

Infantil (CEI), no Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e 

Secretaria de Infraestrutura. 20/23 — Ementa: Indica que seja feito o asfaltamento da 

localidade de Boqueirão de Santo Hilário, no Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 21/23 — Ementa: Indica a revitalização do entorno do açude do 

Distrito de Jordão e a construção do Parque do Jordão, situado na margem direita do açude, 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 22/23 — Ementa: Indica a 

construção de um mercado público no centro do Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 23/23 — Ementa: Indica a transformação do campo de 

futebol existente em areninha, localizado na Rua São Caio, Quadra 9, no Bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria 

de Infraestrutura. 24/23 — Ementa: Indica a construção de um calçadão na Rua São Caio nas 

quadras, 01; 03; 05; 07; 09; 11; e na quadra 13 da Rua João Paulo II, no bairro Novo Recanto, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura ?5/? — Ementa• Indica a reforma 
Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 
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da Praça Maria Cardoso do Nascimento - Dona Mazor, com urbanização, implantação de 

playground infantil, internet Wi-Fi e faixas de pedestres elevadas ao seu redor, localizada 

entre as Ruas Arco Verde e Rua Maria Benvinda, no bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente, Secretaria de Transito e 

Transporte, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 26/23 —

Ementa: Indica que seja construído um poço profundo na localidade de Lagoa da Cruz, 

Distrito de Aracatiaçu, Sobral. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 27/23 — Ementa: Indica 

que seja feita a pavimentação em pedra tosca na Rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), em 

frente do Cemitério Público Santa Rosa, as margens da CE 362, no Distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 28/23 — Ementa: Indica 

que seja feita a pavimentação em pedra tosca na Rua Nossa Senhora do Livramento, ao lado 

da Igreja Matriz de Nossa Senhora do Livramento, no Distrito de Bilheira, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 29/23 — Ementa: Indica que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca na Rua José Antero dos Santos, conhecida popularmente como 

Rua do Anazion, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 30/23 — Ementa: Indica restaurar a parede do açude do Cachoeiro, 

no Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 31 /23 — Ementa: 

Indica a substituição das placas de sinalização que indicam a velocidade máxima permitida 

por placas maiores e mais visíveis, na Av. Deputado João Frederico Gomes, Bairro Campo 

dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 32/23 — Ementa: 

Indica a construção de um mini estádio com iluminação, arquibancadas e vestiários: 

Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 
Anexo: Gerardo Cristino Menezes - Rua Conselheiro Rodrigues Junior, S/N - CEP: 62.010-445 - Fax: (88) 3677.7641 - Fone: (88) 3677.7600 
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trás do Supermercado Pinheiro, Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 33/23 — Ementa: Indica a construção de um 

Anexo CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) no Bairro Residencial Nova 

Caiçara. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Direitos Humanos e Assistência Social e Secretaria de Infraestrutura. 

34/23 — Ementa: Indica a construção de um Centro de Referência do Idoso (Creche do Idoso), 

no Bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, 

Secretaria de Direitos Humanos e Assistência Social e Secretaria de Saúde. 35/23 — Ementa: 

Indica implantação de ondulação transversal (quebra molas) na Avenida Raimundo Nonato 

Arcanjo, Bairro Novo Recanto, na cidade de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 36/23 —

Ementa: Indica a urbanização da lagoa Figueiredo com a construção de um calçadão e 

ciclofaixa, com localização entre as Ruas Vicente Antenor Ferreira Gomes e Avenida 

Margarida Moura, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado (antigo Paraíso das Flores), Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secrtaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 37/23 — Ementa: Indica o 

asfaltamento da localidade do Sítio Santana até a localidade do Sítio Santo Hilário no Distrito 

de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 38/23 — Ementa: Indica o 

calçamento da sede de Jordão até a localidade de Guaribas, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 39/23 — Ementa: Indica que seja alargada a ponte do 

açude na sede do Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 40/23 —

Ementa: Indica a construção de uma areninha oficial no terreno localizado na Rua Domício 

Pereira, Paraíso das Flores no Bairro Alto da Brací1ia AUtnria• Vereadnr Tiago Ramnc Vieira 
Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 
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(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e 

Secretaria de Infraestrutura. 41/23 — Ementa: Indica a reforma do cemitério público Santa 

Rosa, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. Foram retiradas de leitura para verificação pela secretaria as indicações n°s 

02/23 e 17/23 de autoria dos edis Apóstolo Jander e Cumpady Bony, respectivamente. 

REQUERIMENTO: 01/23 — Ementa: Requer a destinação de uma ambulância para atender 

as necessidades do Setor VI, popularmente conhecido como "Serrote do Piaba", que integra o 

Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: 

Gabinete do Deputado Estadual Danniel Oliveira. Seguidamente, a Presidente convida o 

Prefeito Ivo Ferreira Gomes e seus secretários para adentrarem ao Plenário. Logo após, é 

tocado o Hino de Sobral. Ato contínuo, a Presidente passa a palavra ao Prefeito Ivo Ferreira 

Gomes. Após, o Prefeito Ivo Ferreira Gomes faz uso da Tribuna. Saúda os presentes. 

Comenta sobre o seu retorno a esta Casa. Afirma que irá apresentar os resultados e avanços da 

sua gestão no ano de 2022. Diz que após o cenário de pandemia o município retomou todas as 

suas atividades de forma plena. Agradece ao Poder Legislativo pelo apoio durante a 

pandemia. Enumera ações municipais voltadas para a área de educação, em especial a 

importância do cuidado das crianças na primeira infância. Afirma que a prefeitura está 

ampliando a sua rede de ensino com o objetivo de ser o primeiro município do Brasil a 

implementar a educação integral na educação básica de ensino. Na área da saúde, fala da 

reforma do hospital municipal Estevão Ponte e ampliação de treze centros de saúde da 

família, além da construção de vários outros. Comenta sobre a intervenção ocorrida na Santa 

Casa de Misericórdia de Sobral. Falando de esporte e lazer, enumera a inauguração da vila 

olímpica sul, de areninhas, parques e praças. Sobre mobilidade urbana, comenta sobre o 

TranSol, ampliação da malha cicloviária, pavimentação asfáltica e a ampliação da iluminação 

em led nos bairros e distritos. Se tratando de habitação, explana sobre a entrega de várias 

casas populares e obras de saneamento em bairros mais carentes do município. Referente a 

economia e negócios comenta sobre a desburocratização na abertura de novos negócios. Na 

ascistAnc~ia social fala da reforma de vários (~R A4, das inaugl1raç~es dos centros do idoso e da 
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realização dos casamentos coletivos. Discorre sobre os prêmios de âmbito nacionais recebidos 

pelo município nas mais diversas áreas. Seguidamente, a Presidente faculta a palavra aos 

vereadores que queiram dirimir dúvidas com o Prefeito Ivo Ferreira Gomes. 

Continuadamente, o edil Tiago Ramos chama a atenção em relação à saúde pública, em 

especial, a falta de cirurgias eletivas realizadas pela Santa Casa. Pergunta o que melhorou na 

Santa Casa após a intervenção, sobre o reajuste dos funcionários do IGS e, por último, sobre a 

possibilidade de veto no projeto do reajuste dos servidores da câmara. Em resposta, o Prefeito 

Ivo Gomes fala dos motivos que levaram o município a intervir na Santa Casa. Explana sobre 

o retorno das atividades da oncologia e da possibilidade de ampliar o programa de cirurgias 

eletivas por meio do programa estadual divulgado pelo Governador Elmano. Afirma que a 

entidade melhorou muito diante do estado em que foi encontrada. Sobre a saúde, fala da 

ampliação do Hospital Dr. Estevão Ponte. Em relação aos reajustes, diz que só tem reajuste 

quando tem dinheiro, se não tem dinheiro, não tem como dar reajuste. Afirma que não enviará 

pra essa casa nenhum projeto de reajuste salarial do Poder Executivo, salvo do magistério. O 

Vereador Mário Vicktor, com a palavra, relembra a promessa do prefeito sobre as melhorias 

prometidas para o Serrote do Piaba. Enumera algumas ações necessárias para a localidade do 

Serrote do Piaba e do distrito de Bonfim. O Prefeito Ivo Gomes anota as solicitações e 

solicitará providências. Pela ordem, o edil Igor Bezerra sugere algumas melhorias em relação 

aos agentes culturais. Em seguida, o Vereador Raimundo Carneiro indaga se o mutirão do 

mais emprego continuará e se terá "Exponorte" esse ano. O prefeito explana que o contrato do 

mais emprego não poderá ser prorrogado por meios legais. Sobre a exponorte diz que ela é 

promovida por terceiros e particulares, a prefeitura entre apenas como patrocinadora. Com a 

palavra, o edil Chico Joia solicita a realização de um mutirão de cirurgias eletivas e melhorias 

nas sinalizações de trânsito do município. O Prefeito Ivo Gomes colabora com algumas 

dificuldades encontradas no trânsito de Sobral. Explana que o mutirão de cirurgias acontecerá 

em breve. A Vereadora Micheline Ibiapina agradece pela adutora do Caracará. Solicita 

algumas melhorias para o distrito de Caracará, as quais foram: uma ambulância nova, a 

reforma da quadra, o saneamento básico e o dessalinizador das Carnaúbas. Em seguida, o edil 

Marlon Sobreira comenta sobre a possibilidade de tomar o progyama mais empregø 
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permanente. Fala da situação crítica do Hospital do Coração, solicitando melhorias para a 

entidade. Explana sobre a possibilidade de implementar as emendas impositivas no 

município. O Prefeito Ivo Gomes afirma que pensará em uma saída para o programa mais 

emprego. Em relação ao Hospital do Coração, diz que não tem vontade de intervir na entidade 

pelo fato de não ser totalmente SUS, tendo interesses privados. Pela ordem, o Vereador Ajax 

Cardozo agradece ao prefeito pelas solicitações atendidas de sua autoria. O edil Júnior 

Balreira solicita a possibilidade de um refiz e indaga sobre a despoluição da lagoa da fazenda. 

O Prefeito Ivo Gomes afirma que está trabalhando na despoluição da lagoa. Sobre o refiz, diz 

que realizar refiz com frequência desmoraliza o fisco, induzindo ao não pagamento por parte 

do contribuinte. Logo em seguida, o Vereador Johnson agradece pelas obras nos distritos de 

Jordão e Baracho. Solicita melhorias no CSF e no calçamento de Santa Luzia. Em resposta, o 

Prefeito afirma que tem o desejo de colocar calçamento em toda a Serra do Rosário até o final 

do seu mandato. Pela ordem, o Vereador Aleandro Linhares solicita melhoria nas condições 

dos ônibus escolares do Jordão. Requer novamente a solução da desapropriação do campo do 

Jordão. Comenta sobre o asfalto do Santo Hilário e da construção do PSF do São Francisco. 

O edil Camilo Motos, com a palavra, agradece pelas melhorias atendidas de sua autoria pelo 

prefeito. A Vereadora Alessandra Ponte explana sobre a situação do Hospital do Coração. 

Agradece aos secretários pela receptividade em relação a sua pessoa. Solicita melhorias para o 

Bairro do Sumaré. O edil Cumpady Bony agradece as obras realizadas no Aracatiaçu. 

Finalizando, a Presidente agradece a presença de todos. GRANDE EXPEDIENTE —

Prejudicada. ORDEM DO DIA — Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

Yédo Yldctor UM+srss Csrsksnte 
t' SEt*ETARIO 
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